POWTORZENIE ,Zastosowania matematyki - PROCENTY” kl.8

Zad. 1 Jaka czesc¢ figury zamalowano ( wynik podaj w procentach ) ?
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Zad. 3 Zamien procent na liczbe (utamek dziesietny lub zwykty nieskracalny):
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Zad. 4 Wsréd 36 ucznidw dziewiecioro ma piwne oczy. lle procent ucznidow tej klasy ma piwne
oczy? Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Zad. 5 Grupe 60 uczniéw zapytano, jaki sport chcieliby trenowad. kazdy udzielit odpowiedzi. Oblicz,
ile 0sob chciatoby trenowac pitke nozng? Zapisz obliczenia i odpowiedz.
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Zad. 6 Laptop kosztowat 3500 zt. Teraz kosztuje tylko 3640 zt. O ile procent podwyzszono jego cene?
Zapisz obliczenia i odpowiedz.

b) Oblicz, ile 0séb chciatoby trenowad tenis?

Zad.7 Drukarka kosztowata 1400 zt. Przed Swietami cene drukarki podniesiono o 15%. lle kosztuje
drukarka po podwyiszeniu jego ceny ? Zapisz obliczenia i odpowiedz.



Zad.8 Cene garsonki obnizono o0 10% i obecnie wynosi ona 450 zt. lle kosztowata garsonka przed
obnizka? Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Zad. 9 Pan Marek wptacit na lokate roczng o oprocentowaniu 1,2% kwote 20 000 zt .
Nie uwzgledniajgc podatku od odsetek, oblicz:

a) Jakie beda odsetki po roku na koncie?

b) Oblicz jaki bedzie stan konta po roku na koncie pana Marka.

Zad. 10 Wynagrodzenie brutto pracownika wyniosto 2700 zt. Jakie byto jego wynagrodzenie netto,
jesli podatek jest obliczany wedtug stawki 18%. Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Zad. 11 Ktdra z ofert sprzedazy komputera jest tarisza? Zapisz obliczenia i odpowiedz.
Oferta I: cena netto 2500 zt + 23% VAT
Oferta IlI: 3102 zt (w cene jest wliczony 23-procentowy VAT)

Zad. 12 Podatek pewnego obywatela obliczony wedtug stawki 18% wynidst 468 zt. Od jakiej kwoty
obliczono ten podatek? Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Zad. 13 Cena brutto pewnego towaru wynosi 210zt. VAT jest rdwny 5%. Oblicz jaka jest cena netto
tego towaru. Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Zad.14 Na diagramie przedstawiono informacje, jaki procent meczéw w ciggu catego sezonu
druzyna pitkarska zakoniczyta wygrang, jaki — przegrang, a jaki — remisem.

W ciggu catego sezonu druzyna zremisowata mecze
11 meczdw. lle meczéw w sezonie ta druzyna mecze wygrane
. . .. Y . 2504
przegrata? Zapisz obliczenia i odpowiedz. Zremisowane
55%

Zad.15 Cene roweru podniesiono 0 40%, a po kilku mecze
miesigcach obnizono 0 15% i mozna go byto kupic¢ za przegrane
714zt lle kosztowat ten rower na poczatku?



